

约翰·奥斯瓦尔特博士，列王纪下，第 19 课，第 1 部分

列王纪下 5-6 章，第 1 部分

© 2024 约翰·奥斯瓦尔特和特德·希尔德布兰特

大家好，很高兴再次与你们一起研究《列王纪上》和《列王纪下》中有关地上之约的内容。今天，我们将从《列王纪》中最著名的故事之一开始，事实上，这是圣经中最著名的故事之一，即叙利亚将军乃幔被治愈的故事。

但在深入探讨之前，让我们一起祈祷。

亲爱的天父，我们满怀喜悦地来到您面前，因为您关心我们所关心的一切。无论事情多么小，无论在宇宙中多么微不足道，您都知道并且关心。谢谢您。

请原谅我们，我们常常忘记，我们看着悲剧，看着困难，看着我们处境的压力，然后我们忘记了。我们忘记了把它们带给你。我们忘记了在你里面，我们有资源来处理这些事情，使我们能够取得胜利。

我们不想逃避这些事情，而是主啊，我们希望你在你的现实中影响所有这些情况，从而治愈、净化、更新，让我们能够看到。谢谢你。帮助我们在今天学习你的话语时看到你，看到你与我们生活的关系。奉你的名祷告。阿门。我们

一直在看两本书中有关以利亚和以利沙事工的部分。

这从列王纪上第 17 章一直延伸到列王纪下第 13 章。我曾多次告诉过你们，这不是两个事工。他们不是两个毫不相关的先知。

这是一项事工，也是一项旨在表明巴力不是上帝的事工。这个世界的诸神不是上帝。有灵魂吗？有强大力量的灵魂？哦，有，但他们不是上帝。

上帝只有一个，他站在宇宙之外，能够穿透宇宙的每个角落，但他不是宇宙，你无法通过宇宙来操纵他。这就是以利亚和以利沙的事工所展示的。我们现在一直在看第二部分，即以利沙的事工部分，我们注意到，特别是在这里，有一系列的奇迹，所有这些都是为了展示耶和華的神圣力量。

他有能力应对任何可能发生的情况。我们在一开始就看到他的事工可以从两个方面来看待。这是一个祝福的事工，因为他为耶利哥提供了水的治疗，但对于那些违抗耶和華和他的牧师的人来说，这是一个诅咒的事工。

所以，我们在这里也看到了同样的情况。这是祝福吗？这是祝福的事工吗？是的。这是诅咒的事工吗？是的。

这取决于我们。乃縵的故事是一个祝福的故事。当我们看《列王纪下》第5章的前三节时，我们看到的一件事就是对比。

伟人之间的对比，你注意到，在第1节中，他的伟大被强调了。他是军队的指挥官。他是一个伟人。

他很受宠爱。耶和華赐予他胜利。现在我们可能会问，等一下，那是怎么回事？叙利亚人不侍奉耶和華。

啊，但圣经作者会说，如果这件事发生了，那也是因为耶和華的旨意。叙利亚国王可能不认为这是原因。乃縵可能不认为这是原因，但正是耶和華赐予了胜利。

但再次强调，我的观点是，一个伟人，一个受人尊敬的人，一个胜利者，一个强大的勇士。在希伯来语中，整个长句子都以一个词结尾，麻风病人。所有的成就，所有的荣耀，所有这些都以这件事为标志。

正如我之前所说，这几乎肯定不是我们今天所知道的麻风病，严格来说，麻风病是汉森氏病。这种疾病直到公元二世纪才出现在埃及。但这是一种传染性皮肤病，就可能涉及的礼拜而言，它确实会使人变得不洁。

所以，他的一生是有名的。所以，他身边有一位伟人。我们现在有什么？叙利亚人在一次袭击中从以色列带走了一个小女仆，她侍奉了乃缦的妻子。

多么鲜明的对比啊，一个强大的战士，一个小女仆，一个伟人，一个小女孩，一个船长，一个俘虏。但这个小女孩知道这个秘密。这个小女孩知道生活的意义。

这个小女孩有药可治。哦，事实是，无论你多么伟大，如果你不知道耶和华在你生命中的秘密，你就是一个失败者。无论你多么渺小、微不足道或不重要，如果你知道耶和华在你生命中的秘密，你就是赢家。

所以，我们形成了对比。你站在哪一边？我站在哪一边？现在，想想这个小女孩。她的一生被毁了。

除了被囚禁和服务的生活，她没有什么可期待的。做这个，去那里，得到那个。她很容易陷入绝望。

她怎么会如此轻易地变得愤世嫉俗、沮丧呢？她怎么会如此轻易地对耶和华发怒呢？不。她知道她的生命并不掌握在叙利亚人的手中，而是掌握在耶和华的手中。

耶和华是仁慈的。再说，她可能曾经是俘虏，但她不是俘虏。哦，这对你我来说可能吗？我们的生活能否不受环境的支配，但事实上，我们能否因为认识耶和华而掌控环境？所以她对女主人说，你知道，撒玛利亚有一位先知。

现在，我稍后会再谈一谈这个问题。有一些问题：她指的是真正的撒马利亚城，还是指这个国家？通常，这个国家以其首都命名。因此，她很可能不是说他实际上在首都，而是在以色列的土地上。

无论如何，她说有一位先知。我不确定她是否知道他的名字，但她知道有一个人与上帝有联系，他可以治愈他的这种疾病。毫无疑问。

孩子的信心。现在，再一次，叙述者在这里非常有能力。他没有用很多东西来压垮我们，嗯，妻子告诉乃缦，他们谈论了……不，乃缦进去告诉他的主。

这是来自以色列的小女孩说的话。叙利亚国王说，现在走吧。我会给以色列国王送一封信。同样，这很有趣。

在古代，先知是国王的薪水。先知的存在是为了确保国王的成功。所以如果你想让先知为你的军队指挥官做点什么，你就写信给以色列国王，国王会告诉他的一个先知，好的，就这么做吧。

他不明白，以利沙不是为以色列王效力的，以利沙并不在以色列王的手下。

再说一遍，这对你我来说是多么重要。我们是多么容易感到被压迫。我们是多么容易感到被伟人控制。

事实并非如此。如果我们知道我们的生命掌握在上帝手中，我们就可以信任他。所以，很多钱，很多钱，一千磅黄金，100磅、150磅白银。

哇。以色列王得到应许后，这很有趣，我们在第三章中看到，这是亚哈的第二个儿子约兰。我们在第三章中看到，当麻烦立即来临时，他说，哦，耶和華要来救我们了。

同样的事情也发生在我身上。约兰一定是个容易焦虑的人。他说，天啊，他想挑起战争，因为我无法治愈任何人。

他有没有想过以利沙？没有。从这个故事的第五章到第六章，你都能看到这样的画面：人们看不见，也搞不清楚现实是什么。所以他显然从来没有想过。

嗯，以利沙就是其中之一。如果以利沙确实在约旦河边的吉甲，那么他肯定不会立即出现在撒马利亚。我们可以在这里稍微放约兰，但他从来没想过这一点。

另一方面，以利沙，尤其是当他在 25 或 30 英里之外时，他可以看到，听到这个词。哦，撒玛利亚的国王很害怕。他不知道该怎么办。

第八节，神人以利沙听见以色列王撕裂衣服，就派人去见王，说：“你为什么撕裂衣服呢？你为什么撕裂衣服呢？现在让他到我这里来，好让他知道以色列中有一位先知。”现在，这让我有点惊讶。我本以为以利沙可能会说他可能知道以色列中有一位神，但很可能这只是路上的一个阶段。

乃幔最终会知道以色列有神，但也许，首先，他需要知道以色列有一位神人可以为他工作。我不知道，但我觉得这很有趣。于是乃幔带着他的马和战车来了。

叙述者又为我们描绘了一幅画面。这位伟大的叙利亚将军带着他的全副武装、战马和战车来了。他停在以利沙家门口。

那么，他在期待什么呢？他期待这位先知会说，哇，天哪，这位伟人来了。我需要去那里，而我，以利沙，派了一位信使去见他。哇。

以利沙甚至没有礼貌地来到他家门口。他派了一个仆人出去。现在，如果你还记得的话，以利沙也对书念的那个女人做了同样的事情。

很明显，以利沙不会向伟人屈服。这里的问题不是要以某种方式与这些人较量。好吧，你以为你很伟大。

我更伟大。根本不是这样。我们又一次在渺小中建立这些外表，试图让自己看起来更重要、更有影响力。

以利沙不会被任何人的外表所打动。几分钟后我会再详细说，因为这并非不重要。去约旦河洗个澡吧。

哦，天哪。现在，即使在古代，当约旦河里的水比现在多得多的时候，约旦河和以色列都在从加利利海和其他地方抽水。所以今天，这就是我爸爸所说的小溪，一条小溪。

但即便如此，它只是丛林中流淌的一条小河，一点也不令人印象深刻，就像大马士革黑门山上流淌的溪流，充满了融化的雪水，清澈美丽，波光粼粼。我们在这里要处理什么？我们要处理骄傲。我们要处理乃幔的骄傲。

和往常一样，这又是一个教训。只要你和我认为上帝欠我们什么，他就不能为我们做任何事情。不是因为他不想，而是因为我们的骄傲阻碍了我们。

什么是骄傲？骄傲就是坚信我是上帝。就是坚信我是世界上至高无上的存在。如果你这么想，那你就错了。

宇宙中只有一个人是终极的。除非我们认识到这一点，否则他无法为我们做任何事情。好吧，乃缦的骄傲受到了冒犯。

这家伙甚至都没出来见我。尽管我很重要。他做了什么？他叫我去跳进这条泥泞的小溪。

有趣的是，就像在第三章中，当约兰说“哦，我们该怎么办？”时，他的一个仆人说，“好吧，我们身边有一位先知。”仆人说，“好吧，先生，您大老远来到这里。试试看也无妨。”

我的意思是，如果它不起作用，那也无所谓。但假设它起作用了。那是什么？他并没有被自己的骄傲蒙蔽了双眼。

于是乃缦照做了。同样，正是因为叙述者如此简练，我们才忍不住想夸大故事。你看出来了吗？他潜入水中一次，然后浮出水面，说，我告诉你什么了？那人说，七次，先生。

第二次，我告诉你这没用。第三次，哦不。第四次，你看，它什么也没做。

第五次，第六次，第七次。我干净了。我干净了。

活着、完好无损地站在至高无上的上帝面前吗？好吧，这就是耶稣来的目的：让我们洁净，在至高无上的上帝面前洁净。于是乃缦咆哮着回来，注意经文上说了什么。他的肉体就像一个小男孩的肉体。

这不是偶然的。这件事从小女孩开始。现在，伟大的乃缦已经像小男孩一样干净了。

他明白了。这真是一个精彩的陈述。现在我知道，除了以色列，全世界没有上帝。

这不公平，我知道有先知。不，我知道有上帝。哦，对你我来说，这是一个多么好的地方啊。

有神吗？有神统治宇宙吗？有神统治我的生命吗？有神主宰一切吗？有，有，有。所以，接受这份礼物吧。再说一遍，你看到这个人的不同之处了吗？他没有站在战车上，等着这个人出来。

你能接受仆人的礼物吗？以利沙以永生主的名义发誓。在希伯来圣经中，誓言的形式总是简略的。但这句话的完整形式应该是，愿上帝以永生主的名义击杀我。

如果我这么做，他会发誓。不，不，上帝啊，我不会这么做。哇，这有点无礼，不是吗？你还记得亚伯拉罕吗？在平原上的城市被占领，他的侄子罗得连同城里的所有战利品一起被带走之后，亚伯拉罕去与军队作战，打败了他们，夺回了人民和货物。

所多玛王说，亚伯兰，把人还给我，你把战利品都留给我。亚伯兰说，没办法。为什么不行？我可不想让人说是你让我变得富有。

我认为这里也发生了同样的事情。不可能，不可能。我可不想听到人们说，哦，是啊，是啊。

看，是的。哦，以利沙，你是怎么致富的？叙利亚人做到了。叙利亚人是以利沙的供应者。

以利沙说，我一分钟也不会冒这个险。耶和华是我的供应。你的供应是谁？所以，你只需要热爱圣经的现实主义和诚实。

显然，乃缦需要一点教导。他说，好吧，如果你不肯，请你给我一份礼物好吗？你能给我两骡子运来的泥土吗？现在，他说，耶和华是全世界的神。好吧，如果这是真的，你可以在叙利亚的泥土上敬拜耶和华。

但是，他是以色列的神，所以我需要带一些以色列人的泥土，这样我才能崇拜他们的神。然后他说，你能原谅我吗？我要和国王一起去拉蒙神庙。国王靠在我的胳膊上。

当他向拉蒙下跪时，我也必须这样做。请原谅我。有趣的是，以利沙并没有明确表示是或否。

他只是说，平安地去吧。再说一次，我们在这里看到的是，你不必在每个地方都作证。但这里有一个人已经明白了上帝是谁，他已经改变了。

从某种意义上来说，他的眼界已经开阔了。